# 東風隊奪環球帆船港內賽冠軍

後於3月1日抵達終點新西蘭奧克



線,成功摘得 2014-15「Volvo 環球帆船 第三賽段阿布扎比至三亞的冠軍。這 贏得賽段冠軍

而7日舉行的港內賽,一直落後的東風 隊在第三次繞標時,爭取到靠內的位置完 間的差距非常小,一度出現4支船隊在水 平線上輪流領先的局面。但東風隊表現出

■蔡雪桐以82.50分的成績

奪得冠軍

獲冠軍。

Volvo環球帆船賽是世界頂級的專業航海 體育賽事,被譽為航海界的「珠穆朗瑪 峰」,每三年舉辦一屆。本屆賽事於2014 年10月4日在西班牙阿利坎特正式揭幕 共有7支船隊參賽,預計2015年6月27日 到達瑞典哥德堡。在長達38739海里的航 行中,船隊將中途停靠南非開普敦、阿聯 巴西伊塔加、美國紐波特、葡萄牙里斯本 和法國洛里昂。

■香港文匯報記者 陳曉莉



# 祭雪桐 新華 社西班牙 格拉納達7 日電 7日下 午在陽光明媚 的西班牙内華達 聞 山脈,哈爾濱體育 學院的大四學生蔡雪 10分的絕對優勢 奪得第27屆世界 大學生冬季運動 會單板滑雪女子 U型場地冠軍。 這也是中國代表 團在本屆大冬會 上收穫的第二枚金

桐以高出第二名將近

歲的蔡雪桐是新冕的 折桂,繼6年前的劉佳宇之 後,成為中國的第二位單板滑雪

「女王」。 在7日的決賽中,她第一次滑行就得到 82.50分,儘管與世錦賽奪冠的成績相比 有了將近12分的差距,卻比當日參賽的 其他所有選手的各輪得分都高。 作為預賽第一名,蔡雪桐在女子 項目最後一個出場前,已經鎖 定了U型場地這枚金牌。

決賽第二輪拿到 75.25 分

當淡然,除了十分配合地在賽會轉播團隊 的攝像機前展露笑容外,並沒有太多激動 的表示。不過平靜並非因為這塊金牌在她 心目中的分量不夠,而是她對自己的表現 並不滿意。

### 因應對手做戰略取捨

「代表我們學校、代表中國隊,能拿到這 塊金牌,我感到很高興,」蔡雪桐説,「不 過今天我只是做了一些簡單的動作而已,因 為其他人水平不是很高,衝擊大的難度會風 險比較大,所以做了戰略取捨。」

輪成績獲得銀牌,瑞典選手索美妮以67.75 参賽選手取6人、男子21人取12人,直接 的蔡雪桐走出場地時顯得相 分摘銅。另外一名進入決賽的中國選手孫 進入決賽。

本屆大冬會上中國代表團旗手張義威在 予厚望,但這名同樣在奧地利世錦賽上奪 冠並創造歷史的哈體院學生,決賽兩輪均 出現失誤,名列最末。另外兩名進入決賽 的中國男選手胡藝和黃世英分列第九和第

日本選手子出藤步夢以91.50分獲得金 牌,三名美國選手佔據了二到四名的位置。

由於天氣原因,原定於6日進行預賽 日完成準決賽和決賽的單板滑雪U型場地 東道主女將卡斯特萊特以72.25分的第二 賽,全部集中在7日進行,預賽女子15名



■男將張義威在比賽中。新華社

雪上飛燕百煉成鍋

雪女子U型場地的蔡雪桐給人的第一印象。7 日為中國代表團贏得在第27屆世界大學生冬 季運動會上的第二枚金牌,彷彿沒在她心上激 起一點波瀾。

「我嗎?是一個特別穩定的選手。性格?內 向。」她笑着,應記者要求給出「自我鑒 。「能代表我們學校、代表中國隊拿到這 塊金牌,我感到很高興。」

淡然、沉靜,是走下格拉納達大冬會單板滑 蔡雪桐與「時尚、刺激、炫酷」的單板滑雪聯 繫在一起。她流於表面的激動大概只在三周前 的奧地利克瑞斯徹伯格表露,彼時彼地,這位 2009年的世青賽冠軍終於結束長達六年的等 待,如願登頂世錦賽的最高領獎台。

這一切,緣起於她十歲時一次偶然邂逅— 在小區裡滑旱冰被教練慧眼識珠,從此與單板 滑雪結緣;飛升於溫哥華冬奧會後的那兩個賽 季——連續排名世界積分榜第一,加冕世界盃 這樣平靜無瀾的賽後感言,幾乎不能令人將 總冠軍,18歲就成為冬季極限運動會的「中

國第一人」;小挫於因傷錯過2012-2013整 個賽季,接着又重新起航,直至她在索契冬奧 會獲得第六名。

比她略顯平淡的成長歷程更樸實的,是蔡雪 桐追求理想的方式:「練得多,比賽自然就會 發揮得更穩定。」這簡單一句話背後,有她不 顧父母的憐惜與勸阻,堅持從事單板滑雪運動 的決心。

是甚麼支撐着她苦練11年、甚至不惜違背 父母的意願?蔡雪桐給出「三」個理由:「就 是喜歡,就是喜歡,……嗯,就是喜歡!」

■新華社

# 能情人節演超級盃世紀戰

香港文匯報訊 (記者 張聰 北京報 道)作為今年中國足壇的第一個冠軍 爭奪戰,中國足協超級盃賽將於「情 人節」在杭州黃龍體育中心打響,對 陣雙方為2014賽季中超聯賽冠軍廣州 恒大淘寶和2014賽季中國足協盃冠軍 山東魯能泰山,這也是恒大連續第四 年參加此項賽事。同時記者從中國足 協獲悉,長安福特公司成為中國足協 超級盃冠名贊助商,雙方將展開為期 三年的合作。據了解,此次長安福特 支付的每一年獨家冠名費用都在300 萬人民幣左右,同時這也是超級盃首 次獲得企業贊助。

■蔡雪桐在頒獎儀式上向

觀衆揮手致謝。 新華社

中國足協副主席于洪臣指出,中國 多個城市申辦,曾有內地媒 足球的人口目前正在回升,跟五年前 相比,有了明顯的進步,「我們之前 欠賬很多,所以現在需要彌補的東西 也很多。不過相信在國家如此大力度 的支持下,我們的足球一定會越來越 好。|

另外,于洪臣還表示,這是長安福 特繼去年成為中超聯賽官方高級合作

夥伴後,再次助力中國足球,超級盃 自2012年重啟後影響力逐步提升,煥 發出新的活力,成為慣例性的開年大 賽,期待兩隊在春節前為球迷獻上精 彩激烈、具有觀賞性的比賽。 超級盃的前身為超霸盃,創辦於

級盃。恒大和魯能曾在上賽 季中超聯賽末輪激烈碰撞、 不分伯仲,但經過休賽期的 人員調整及補強,兩支勁旅 必在超級盃上演火星撞地球 般的精彩對決。

同時本屆超級盃也吸引了 體爆料稱,重慶、深圳、香 港都提出申辦意向,最終杭 州獲得了主辦

權。另外,曾有 消息稱,阿里巴 巴集團老闆馬雲 屆時可能會前往 現場觀戰。



# 中華拾錦

香港文匯報訊(記者 何花)7日,2014-15賽季全國羽毛球超級 聯賽第9輪,在紅區廣東世紀城以4:1秒殺湖南江灣,最終以積分 壓倒湖南排名紅區第一。藍區賽事,目前世界男單排名高踞第一的 諶龍雖然勢如破竹,取得賽季9場比賽的第8場勝利,但廈門隊還 是以2:3告負。廈門、湖南雙雙落敗,在藍區青島積分超過廈門 躍居榜首。

## 李金哲法國田徑賽奪冠

中國選手李金哲、謝文駿、韋永麗等人,香港時間8日在法國曼 德維爾國際田聯特許賽結束了他們此番訪歐的最後一站比賽。結果 三將均有上佳表現,李金哲以8米10獲得男子跳遠冠軍,謝文駿以 7秒69獲得男子60米欄季軍,韋永麗以7秒29獲得女子60米冠 軍,其中,李金哲的奪冠成績,在今年的世界排名榜中位列第三。

■香港文匯報記者 陳曉莉

### 短道世盃 周洋接連受挫

2014-15賽季短道速滑世界盃,香港時間8日展開德國站首日決 賽。中國選手范可新在女子1000米比賽中摘得銀牌,陳德全則在 男子1500米第一次比賽中為中國短道速滑隊再添一枚銅牌;冬奧 冠軍周洋在自己索契奧運會後的首場國際比賽中遭遇打擊,繼在女 子1500米決賽A組中被判犯規後,與隊友一起合作出戰女子3000 米接力比賽也因犯規止步準決賽。 ■香港文匯報記者 陳曉莉